Vaasan yliopisto, kevat 2009
Talousmatematiikan perusteet, orRMS1030

7. harjoitus, viikko 11 (9.3.-13.3.09)

Rl ma 10-12 DII5 | R4 to 0810 D115
R2 ma 14-16 DI115|R5 to 14-16 B20177?
R6
R7

R3 ti 0810 D115 pe 08-10 D102
pe 12-14 D102777?
1. Tutkitaan investointiprojektia, jonka perusinvestointi on 120000 € , pitoaika

on 15 vuotta ja keskimaériinen nettotulo on 20 000-€ ( / vuosi). Jadnnosarvo
oletetaan nyt nollaksi.

a) Piirrd kassavirtakaavio.
b) Laske projektin nykyarvo (laskentakorko on 16% p.a.).
¢) Arvioi projektin sisaisté korkokantaa.

Ke 20000/ vinos!
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2. Yrittdja ostaa koneen ja aloittaa uuden tuotantolinjan. Koneen ostohinta
on 25000€ . Koneen asentaminen ja koekaytto kestdd kaksi kuukautta ja
sitoo kaksi tyontekijéé, joiden palkkameno asennusjaksolta on 2000 € /kk /hl6.
Asennusjakson jalkeen alkaa tuotanto, joka tuottaa yrittijille nettotuloa
800€ /kk. Miké on projektin nykyarvo, kun laskentakorkona on 8% (todelli-
nen vuosikorko)? Projektin koko kesto on 6 vuotta.

s00 €A - Yoli

1||T111|f{'1tllmm(||:+:u|:'Ituu}rmuum%ll!lf\itl!q_illl"“'“!
WEES)
“f'{aﬂjé _._,L..
i ({_{,:]rl: dox | > | (= o8 <\
( [« = 1 0BG 340 )
N4
- 1500 &
= frd
4ovoé  Uooal Eto e
/UPV= -25000& - ot X Lty ‘ Cleg)d
=3
d
I
¢ Lok L oTvE go0E [{ {478
v -?Q'GU?J - IR %
-+ ((+iyt Ct+y ((._. cﬁﬂ )

]

1

f1

Yorpt _wope  Bove _(IxHT0-,
—Zs—mé [+ {C+irT i Claiy&= -t )?o

=25000& - 3Ty € - 394 0ok + 44 D94 Cod

L 4}6},1{

Vkeo - Pt yu o

Il 41 6 £




3. Investointiprojektin perusinvestointi on 8 250 € Jja kuukausittainen netto-
tulovirta alkaa heti investoinnin jélkeen ja kestié 5 vuotta. Miten suuri tulee
kuukausittaisen nettotulovirran olla (z € /kk) jotta investoinnin nettonyky-
arvo olisi positiivinen, kun laskentakorko on 8% (todellinen vuosikorko).
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4. Laske seuraavan taulukon mukaisen nettokassavirran nykyarvo. (Jaksona
on kuukausi, ja laskentakorko on 13% (todellinen vuosikorko).)
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5. Seuraavassa taulukossa on kuvattu kahden projektin A ja B nettokas-
savirrat. Laske kummankin projektin sisdinen korkokanta.

A B
nyt -2000 | -2000
vuoden kuluttua +1000 | +1 500
kahden vuoden kuluttua | +1500 | +1 000
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